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Τα Παπαγαλάκια και οι Συμβουλές! 
 

Τα τελευταία χρόνια παρατηρήθηκε, τόσο στο εξωτερικό όσο και στην Κύπρο, μια μεγάλη αύξηση 
και εξάπλωση των χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών. Μεγάλος αριθμός 
επενδυτικών εταιρειών, τραπεζών, ασφαλιστικών εταιρειών, εταιρειών πιστωτικών καρτών, 
αμοιβαίων κεφαλαίων και ο καθένας τους υποστηρίζει ότι αυτός και μόνο αυτός έχει την ιδανική 
λύση για να ικανοποιήσει τις οικονομικές ανάγκες των επενδυτών!  
 
Μπροστά σε αυτά τα φαινόμενα οι επενδυτές και γενικά οι καταναλωτές πρέπει να είναι 
επιφυλακτικοί με τις συμβουλές των ανθρώπων που δεν γνωρίζουν. Θα πρέπει να μην πιστεύουν 
όλα όσα βλέπουν ή ακούουν! Οι άνθρωποι συχνά συγκαλύπτουν τα κίνητρά τους! Ακόμη και 
καλοπροαίρετες να είναι οι γνώμες και οι συμβουλές, μπορεί να μην είναι ακριβείς ή να μην 
αξίζουν τον οποιονδήποτε κόπο. Όλες οι πληροφορίες και οι συμβουλές δεν έχουν την ίδια 
αξιοπιστία ή χρησιμότητα. Αν λοιπόν κάποιος υποσχεθεί συμβουλές που θα φέρουν πολλά κέρδη 
και ζητήσει χρήματα από επενδυτές, θα πρέπει αυτοί αμέσως να μπουν σε υποψίες! 
 
Υπάρχουν μερικοί απλοί και βασικοί κανόνες που θα πρέπει να αξιοποιούνται, για να 
αξιολογούνται σωστά όλες τις συμβουλές που παρέχονται, ιδίως συμβουλές οι οποίες προέρχονται 
από άγνωστα πρόσωπα είτε ζητούν να πληρωθούν είτε όχι!  
 
Ο επενδυτής προτού προβεί σε οποιανδήποτε επένδυση απλά θα πρέπει να βεβαιωθεί ότι: 

• Γνωρίζει ή ζητάει να μάθει τα ονόματα των ατόμων με τα οποία συνομιλεί και ποιους 
αντιπροσωπεύουν. 

• Συναλλάσσεται με άτομα και εταιρείες που γνωρίζει και εμπιστεύεται, έχοντας ελέγξει 
μέσω των Αρμοδίων Εποπτικών Αρχών ότι νόμιμα δικαιούνται να προσφέρουν τις 
υπηρεσίες τους στην Κύπρο. 

• Επιβεβαιώνει τις πληροφορίες που συνέλεξε. 
• Ζητάει εξηγήσεις για οτιδήποτε  δεν καταλαβαίνει. 
• Διαπιστώνει μέσω των Αρμοδίων Εποπτικών Αρχών ότι η επένδυση που προτάθηκε είναι 

νόμιμη. 
• Εάν διαπιστώσει ότι έγινε οποιαδήποτε προσπάθεια απάτης ή εκμετάλλευσης του το 

καταγγέλλει αμέσως στις Αρμόδιες Εποπτικές Αρχές.  
 
Οι επενδυτές μπορούν να αξιοποιούν λοιπόν, τις εκάστοτε ευκαιρίες που πιθανόν να 
παρουσιάζονται αλλά θα πρέπει να μην ξεχνούν ότι: τίποτα δεν χαρίζεται, ιδιαίτερα στον χώρο 
των επενδύσεων!  
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Εν γένει, όταν θα αποφασίσουν σε τι πληροφορίες ή και συμβουλές θέλουν να βασιστούν, θα 
πρέπει προσεκτικά να λάβουν υπόψη όλα όσα έχουν οι άλλοι να πουν, τι συστήνουν και γιατί. Να 
κρατήσουν στο μυαλό τους τη σύσταση και μετά να την ελέγξουν.  
 
Να μελετούν πιο βαθιά ένα πρόσωπο ή μια εταιρεία και να κάνουν πάντοτε μια σωστή έρευνα. Οι 
επενδυτές δεν απαλλάσσονται από ευθύνες αν συμπεριφέρονται σαν παπαγαλάκια αν επιτρέπουν 
σε τρίτους να λαμβάνουν εκ μέρους τους αποφάσεις.  Η γνώση είναι η καλύτερή άμυνα! Οφείλουν 
στον εαυτό τους να παίρνουν μια δεύτερη γνώμη, μια τρίτη, μια τέταρτη...  
 
Αυτή η επιμονή είναι αναγκαία γιατί οι επενδύσεις είτε στο χρηματιστήριο είτε αλλού εμπεριέχουν 
ρίσκο! Δεν παρέχουν σταθερές αποδόσεις και οι αποδόσεις του παρελθόντος δεν εγγυώνται 
οποιεσδήποτε μελλοντικές αποδόσεις!  
 
Για περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα επιμόρφωσης των επενδυτών μπορεί να 
απευθύνεστε στον Ιστοχώρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς http://cysec.gov.cy
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